
Leistungen  - Eine Einführungssession als Technikcheck
  - 4 Online-Konferenzen à ca. 1,5 h und weitere Übungssessions nach Bedarf
  - 4 Lerneinheiten mit praxisorientierten Aufgaben
  - Kursweb und Kommunikationswerkzeuge
  - Individuelle, tutorielle Betreuung
  - Teilnahmebescheinigung

www.tele-ak.de

Werkzeuge des synchronen Online-Lehren und Lernens kompe-
tent und didaktisch sinnvoll einsetzen

Live Online-Konferenzen

4. Woche Planung und Konzeption von synchronen Online-Konferenzen
Eine gute Online-Session muss gut geplant werden. Welche organisatorischen Dinge Sie beach-
ten müssen, wie Sie eine Online-Sitzung vorbereiten und durchführen ist Thema der 4. 
Kurswoche. 

5. Woche Durchführung von synchronen Online Konferenzen
Sie gestalten und moderieren selbständig eine Sequenz einer Online-Session und erhalten dazu 
Rückmeldung.

Technik
Die tele-akademie der FH Furtwangen setzt die synchrone Lernumgebung der netucate 
systems GmbH ein. Die netucate systems GmbH mit Sitz in Karben bei Frankfurt ist 
Deutschlands führender Anbieter von live E-Learning Systemen und der gesamten zugehörigen 
Dienstleistungspalette von Support, Consulting, Customisation, Integration und Training. 

Kursinhalte

1. Woche Einführungswoche
In der ersten Kurswoche lernen Sie die Lernumgebung kennen und testen Ihre Zugänge und 
die Werkzeuge. 

2. Woche Werkzeuge im virtuellen Klassenzimmer
Wodurch unterscheidet sich synchrones von asynchronem Lehren und Lernen? Sie erfahren 
in der zweiten Woche welche Werkzeuge im virtuellen Klassenzimmer zur Verfügung stehen, 
und wie Sie diese einsetzen können. Durch selbständiges Üben lernen Sie diese Werkzeuge 
anzuwenden. 

3. Woche Rolle und Aufgaben des Moderators
Die Aufgaben des/der Moderators /in stehen im Mittelpunkt. Welche Methoden sind im virtuel-
len Klassenzimmer einsetzbar und wie kann man sich vor den Stolpersteinen der Technik 
schützen.

Kursinformationen

Synchrones tele-Lernen hat sich als eigenständige Form des tele-Lernens etabliert. Speziell für Teilnehmer unserer Kurse Expertin/Experte für Neue Lerntechnologien, Nettrainer und tele-Tutor-Training, 
haben wir ein vertiefendes Angebot zum synchronen Lernen entwickelt. Selbstverständlich können auch Absolventen vergleichbarer Kurse teilnehmen. Im Mittelpunkt dieses fünfwöchigen Online-Kurses 
stehen handlungsorientierte Aufgaben zur Vorbereitung und Durchführung von synchronen Online-Konferenzen. Sie lernen neben den theoretischen Grundlagen synchronen Lehrens vor allem verschiedene 
Werkzeuge praktisch anzuwenden. Sie vereinbaren die Termine für die live Online-Konferenzen gemeinsam mit Ihrer Tutorin und Ihrer Lerngruppe. Fachlich und didaktisch qualifizierte tele-Tutoren 
begleiten Ihren Lernprozess.

Zielgruppe  - tele-Tutoren
  - Trainer 
  - Dozierende, Lehrer

Ablauf

Die Lerneinheiten, Informationen zum Kursgeschehen und zu den anderen Teilnehmenden sowie Diskussionsforen werden Ihnen im Kursweb online zur Verfügung gestellt. Zu jeder Lerneinheit erhalten 
die Teilnehmer eine praktische Aufgabe. Jede Woche findet eine tutoriell betreute synchrone Online-Konferenz statt, die in das neue Thema einführt und in der die Aufgabenlösungen präsentiert 
werden. Weiterhin erhalten die Teilnehmer die Möglichkeit, in Kleingruppen im virtuellen Seminarraum zu üben. 



Weitere Fragen

Termine und Kosten:   Die aktuellen Termine und Preise entnehmen Sie bitte dem Beiblatt oder im Internet unter www.tele-ak.de.

Kursgebühr:   Die Kursgebühr ist 10 Tage nach Erhalt der Rechnung fällig.

Zeitaufwand:    4 - 6 Stunden pro Woche, davon ca. 2 - 3 Stunden Online-Zeit. Durch die Nutzung von Internetdiensten können den Teilnehmenden weitere 
   Kosten (Telefongebühren und Zugang zum Internet) entstehen. Kosten, die über die üblichen Tarife für die Internetnutzung hinausgehen, 
   fallen nicht an.

Vertrag und Widerruf:   Ist bei Anmeldschluss die Mindestteilnehmerzahl erreicht, erhalten Sie einen Fernunterrichtsvertrag nach dem Fernunterrichtsschutzgesetz FernUSG. 
   Die Rücksendung dieses Unterrichtsvertrages ist Voraussetzung für eine Kursteilnahme. Die Mindestlaufzeit des Vertrages richtet sich nach der Kursdauer. Die 
   Anmeldung zu diesem Kurs kann innerhalb von 14 Tagen nach Erhalt des ersten schriftlichen Studienmaterials, d.h. des Einführungsbriefes, widerrufen werden. 
   An dieses Kursangebot binden wir uns bis zum Anmeldeschluss.

Teilnahmevoraussetzungen: Formal:  Abgeschlossenes Hochschulstudium oder vergleichbare berufliche Qualifikation
   Fachlich:  Gute Kenntnisse im Bereich Online-Kommunikation, EDV- und Internetkenntnisse, Kopfhörer bzw. Boxen und Mikrofon (Headset)
   Technisch:  PC, Zugang zum Internet (E-Mail-Adresse, WWW, Webforen)
   Lesen Sie dazu bitte auch die Angaben unter www.tele-ak.de  

Profil

Die tele-akademie ist eine zentrale Einrichtung der Fachhochschule Furtwangen und die erste Weiterbildungseinrichtung einer Hochschule, die konsequent auf tele-Medien setzt. Sie bietet seit 1995 
hochwertige, berufsbegleitende und wissenschaftlich fundierte telemediale Weiterbildung an.

Qualitätsstandards - Einsatz von bewährten und erfolgreichen tele-Lernkonzepten;
  - Größtmögliche Flexibilität für unsere Teilnehmerinnen und 
    Teilnehmer durch orts- und zeitunabhängiges Lernen mit 
    individuellem Lerntempo; 
  - Hochwertige Teilnehmerbetreuung durch didaktisch und 
    fachlich qualifizierte tele-Tutorinnen und tele-Tutoren; 
  - Soziales Lernen in virtuellen Teams und Netzwerken 
    durch den Einsatz von tele-Medien; 
  - Anwendungsorientierte Inhalte unterstützen den Transfer 
    des Gelernten in die Praxis; 
  - Unsere tele-Kurse werden laufend durch wissenschaftliche  
    Berater evaluiert;
  - Einfache Bedienung und Handhabung von Lernumgebung 
    und Software.

tele-akademie
Fachhochschule Furtwangen

Postfach 1152
D-78113 Furtwangen

Telefon: +49-(0)7723-920 26 80
Fax:   +49-(0)7723-920 26 81

E-Mail:  tele-ak@fh-furtwangen.de

www.tele-ak.de

Weitere Kurse aus unserem Programm: - Experte für Neue Lerntechnologien
    - Net-Trainer
    - tele-Tutor-Training 
    - Webdesign und Publishing   
    - Programmieren in Java
    - Java-Aufbaumodule (JSP, J2ME)
    - Datenmanagement mit XML
    - Öffentlichkeitsarbeit im Internet
    - Management Training
    - Interne Unternehmensrechung

    
    

    Stiftung Warentest bewertete die tele-
    akademie im November 2001 mit 
    der besten vergebenen Note "GUT". 
    Im Test waren 14 Anbieter von Weiter-
    bildung im Internet.


